ALGEBRA LINEAL

Inversion de matrices

Inverse [m]
Encuentra la inversa de la matiz cuadrada.

Ejemplos:

in[-1:= Clear ["Global %"]

Definimos una matriz de dos por dos:

ni-1:= m={{a, b}, {c, d}}
Out[+ ]=

{{a, b}, {c, d}}

in[-]:= MatrixForm[%]

Out[+ ]//MatrixForm=
2a)
cd

Esto da lainversa de m. Al generar esta férmula, Wolfram Language asume implicitamente que el
determinante a d - b c es distinto de cero:

in[-1:= Inverse[m]

out[~]=

d b c a
Hfbc+ad’ 7—bc+ad}’ {7—bc+ad, 7bc+ad}}

Si multiplicamos la inversa por la matriz original debe darnos la matriz identidad:

In[-]:= %em

outf[~]=

ad

bc ad bc
—bc+ad}}

Hi—bc+ad+—bc+ad, O}, {0,  bcrad

+

Para verlo mejor:
in[-]:= MatrixForm[%]

Out[+ ]//MatrixForm=
bc ad
(0]

- +
-bc+ad -bc+ad
0

__bec . ad
-bc+ad -bc+ad

Debes utilizar Together para limpiar los denominadores y obtener una matriz identidad estandar:
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in[-1.= Together [%]

out[~]=

{{1, 0}, {0, 1}}
Definamos una matriz de nimeros racionales:
inf-]:- hb =Table[1/ (i+3]), {i, 4}, {7, 4}]

out[«]=

in[-1:= MatrixForm[hb]

Out[~ ]//MatrixForm=

Olkr Dk Wik NIR
Ok gk MR Wik
Nl ol alk M=
oIk Nl oIk 0l

La inversa de esta matriz:

in[-]:= MatrixForm[Inverse[hb]]

Out[+ ]//MatrixForm=

200 -1200 2100 -1120
-1200 8100 -15120 8400
2100 -15120 29400 -16800
-1120 8400 -16800 9800

Multiplicando la inversa por la matriz original tenemos la matriz identidad:

inl-1:= %.hb

out[+]=

{{17 0’ o’ 0}7 {07 17 0’ o}’ {o’ 07 17 0}, {OJ o’ 07 l}}

in[-]:= MatrixForm[%]

Out[+ ]//MatrixFor

3

10600
0100
0 010
0001

Siintenta invertir una matriz singular, Wolfram Language imprime un mensaje de advertenciay

devuelve la entrada sin cambios:

Una matriz singular es una matriz cuadrada cuyo determinante es igual a cero.

1= Inverse[{{1, 2}, {1, 2}}]

= Inverse : Matrix {{1, 2}, {1, 2}} is singular.

outf[~ ]=
{{1, 23, {1, 233

Si se proporciona una matriz con entradas simbdlicas o numéricas exactas, Wolfram Language
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proporciona la inversa exacta. Si, por otro lado, algunas de las entradas de la matriz son nimeros
reales aproximados, Wolfram Language encuentra un resultado numérico aproximado.

Una matriz conteniendo nimeros reales aproximados:

mi- n={{1.2, 5.7}, {1.3, 5.6}}
Oout[~]=
({1.2, 5.7}, {1.3, 5.6})

inl-1:= MatrixForm[%]
forma de matriz

Out[~ ]//MatrixForm=

(1.2 5.7)
1.3 5.6

Su inversa:

in[-1:= Inverse[%]
matriz inversa

Out[s ]=
({-8.11594, 8.26087), {1.88406, -1.73913})

in[-]:= MatrixForm[%]
forma de matriz

Out[+ ]//MatrixForm=

-8.11594 8.26087
1.88406 -1.73913

Al multiplicar por la matriz original se obtiene una matriz identidad con pequefios errores de
redondeo:

In[-]:= %.N
Out[+]=
{{1., -9.26795x107'"}, {3.00243x107*°, 1.}}

in[-1:= MatrixForm[%]
forma de matriz

Out[+ ]//MatrixForm=

( 1. -9.26795x 10717 )
3.00243x 10716 1.

Puedes deshacerte de pequefios términos fuera de la diagonal usando Chop:

in[-]:-= MatrixForm[Chop[%]]
forma de matriz |cambia nime

Out[+ ]//MatrixForm=
( 1. © )
0 1.
Alintentar invertir una matriz con valores numéricos exactos, Wolfram Language siempre puede
determinar si la matriz es singular. Al invertir una matriz numérica aproximada, Wolfram Language
generalmente no puede determinar con certeza si la matriz es singular: solo puede determinar, por
ejemplo, que el determinante es pequefio en comparacion con los valores de la matriz. Cuando

Wolfram Language sospecha que se esta intentando invertir una matriz numérica singular, muestra
una advertencia.

Wolfram Language imprime una advertencia si invierte una matriz numérica que sospecha que es
singular:
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in[-]:= Inverse[{{1l., 2.}, {1., 2.}}]
matriz inversa

=== Inverse : Matrix {{1., 2. }, {1., 2. }} is singular.

Out[s]=
{({1., 2.}, {1., 2.3

Esta matriz es singular, pero la advertencia es diferente y el resultado es indtil:
m[-]:= Inverse[N[{{1, 2, 3}, {4, 5, 6}, {7, 8, 9}}11]
matriz inv-- |valor numérico

**+'Inverse : Result for Inverse of badly conditioned matrix {1.,2.,3. },{4.,5.,6. }, {7, 8., 9. }} may contain

significant numerical errors.
Out[+]=
{{3.15252x10%, -6.30504 x 16"°, 3.15252x10"°},

[-6.30504x10, 1.26101x10'°, -6.30504 x 10*°},
{3.15252x 10", -6.30504 x10'°, 3.15252x10'°} }

Si trabaja con nimeros aproximados de alta precision, Wolfram Language realizara un seguimiento
de la precision de las inversas de matrices que genere.

Esto genera una matriz numérica de 6 por 6 con entradas de precision de 20 digitos:

in[-]:- p=N[Table[GCD[i, j1 +1, {i, 6}, {j, 6}], 207}
-+ |tabla maximo comun divisor

Esto toma la matriz, la multiplica por su inversa y muestra la primera fila del resultado:

inl-1:= (p.Inverse[p]) [1]

matriz inversa
Out[+]=
{1.000000000000000000, 0. x107'?, 8. x107*°, 0.x107%°, 0.x107°°, 0. x107*°}

Esto genera una aproximacion numérica de 20 digitos a una matriz de Hilbert de 6 por 6. Las matri-
ces de Hilbert son notoriamente dificiles de invertir numéricamente:

in[-1:= q=N[Table[1/ (i+]j-1), {i, 6}, {j, 6}]1, 201}
-+ |tabla

El resultado sigue siendo correcto, pero los ceros ahora tienen menor precision:

ml-1:= (q.Inverse[q]) [1]
matriz inversa

Out[+]=
{1.000000000000000, 0. x10*°, 0. x10**, 0. x107**, 0. x107**, 0. x 10 **}

La funcidn inversa solo funciona con matrices cuadradas. En “Operaciones Matriciales Avanzadas”
se describe la funcion Pseudolnversa, que también puede utilizarse con matrices no cuadradas.



